

# 为母亲的健康平安附上一份保障 母亲节，送妈妈一份保险吧

如果母亲也是一份职业的话，很可能是世界上最辛苦的工作了。5月14日，母亲节将至，除了道声辛苦和感谢外，不妨选送一份合适的保险，为母亲的健康平安附上一份保障。面对不同年龄段的妈妈，应该如何挑选合适的保险产品？来，听听保险专家怎么说。



## 老年母亲 考虑骨折保障意外险

由于老年人的生理特点，保险公司并不愿意把他们作为承保的对象。市场对老年人保险的需求虽然很大，但多数保险公司都不愿意承担风险去开发这类产品，出现了比较尴尬的局面。

保险专家指出，从性价比的角度看，对于老年母亲，子女们倒是可以为其特别购买一些带有骨折保障的短期健康、意外险种。老年人随着年龄增长，主要是在意外和疾病两方面存在风险，老年人尤其容易因为摔倒等意外事件而导致住院花费，因此含有骨折的意外保障是非常合适的一个产品。

“意外伤害保险具有保费低廉、人身保障高的特点，且只要在65岁之前投保，与年轻人投保的费率是一样的。”保险专家表示，进入老年阶段后，妈妈们发生疾病和各种意外的风险直线上升，建议此类人群应首先考虑投保一份意外伤害保险和意外医疗保险。

## 中年母亲 关注养老和医疗保障

如果母亲已经步入中年，孩子已经独立或者即将工作，这个时候，母亲已经不再需要为抚养孩子而尽心尽责尽力。她们应该关注未来养老和医疗保障。

首先应该考虑将母亲纳入当地的基本社保和医保体系，让社会来承担母亲将来一部分养老和医疗成本。在这个基础上，可以根据自己的能力，再为母亲尽早投保一些商业的健康医疗保险，甚至养老保险。

至于具体的家庭保障安排技巧，专家认为可以让中年父母和子女“按比例分成”。因为这类家庭的子女工作年限较短，经济能力还不足以全家都购买到足额的保障，所以不妨让已成年的子女保“大头”，母亲或父亲保“小头”，既能让保费成本限制在可以承受的范围之内，又能让全家都有基础保障，尽量分散家庭经济风险。

## 青年母亲 可考虑高额寿险及意外险

对于35岁以下的年轻母亲，专业人士建议，可针对日益高发的乳腺癌、宫颈癌和卵巢癌等病症，选择有针对性的防癌保险产品。

若是为“全职母亲”购买保险，则要考虑她们一般没有收入来源，而且一般不可能成为房屋按揭贷款的主贷人。因此在意外险和寿险两类包含家庭责任概念的险种上，可以辅以较低的额度，甚至不用安排寿险。丈夫可以为全职太太选购一些保障功能强的女性险，而不用过分在乎这类保险的寿险保障以及分红功能。

若年轻的母亲与父亲同样是忙碌的职场人士，在家中是经济“半边天”，那当然要考虑较高额度的寿险和意外险，以保证他们对家庭的经济责任能一直履行。为这类年轻母亲购买女性险种时，与没有收入的孩子母亲也不一样，除了健康医疗、美容手术方面的保障，可以特别选购已经结合了寿险功能的、比较全面的女性险。

■ 倪子

## 保险论坛

### 最贵的是病床 最可靠的是保险

从业20多年，小林目睹着这样一个变化：不经意间，人们的生活再也离不开保险，就连出门旅游，没有保险都不行。

20年前，去医院听到第一句话都是“哪里不舒服”，20年后，去医院第一句是“你有保险吗”；20年前，两车交通事故，当事人见面就是一句“你没长眼睛吗”，20年后，两人下车后第一句话是“打电话给保险公司”；20年前身边有人发生不幸，首先一个念头“他真不幸”，20年后第一个念头“他买保险了吗”。

生老病死，保险将伴随一生。想想看，意外时，医药治疗费不够时，是不是要你自己掏？生病了，社保报不掉的部分就医疗费，是不是要你自己掏？年老时，品质养老的成本，是不是要你自己掏？人走了，维持生活的费用，是不是家人要自己掏？更不幸的是，如果有房贷债务的，是不是也要你的家人从自己口袋里掏？如此棘手问题，怎样解决？是保险！

为什么保险可靠？

- 1.中国开始进入老龄化，仅仅依靠基本养老保险已不能保证老有所养；
- 2.各种大病癌症越来越多，仅仅依靠基本医疗保险已不能保证病有所医；
- 3.国家要富强，老百姓要知道用保险保护自己！

现在是一个人都离不开保险的时代。同样会生病、同样会意外、同样每天面临着各式各样风险的你，难道能置身事外？别想着到时求助媒体，求助社会，假若自己都对自己和家人不负责，凭什么要求别人对你负责？全国这么多灾难，又有多少人能被顾得上？

最贵的是病床，最可靠的是保险。不管我们现在多年轻，身体是贬值的资产，每个都需要医疗健康保障。保险宁可千日不用，不可一日不备。 ■ 林向军

### 7月起商业健康保险 个税政策推至全国

从财政部获悉，自7月1日起，将商业健康保险个人所得税试点政策推广到全国范围实施。

财政部、税务总局、保监会日前发布《关于将商业健康保险个人所得税试点政策推广到全国范围实施的通知》，明确对个人购买符合规定的商业健康保险产品的支出，允许在当年(月)计算应纳税所得额时予以税前扣除，扣除限额为2400元/年(200元/月)。单位统一为员工购买符合规定的商业健康保险产品的支出，应分别计入员工个人工资薪金，视同个人购买，按上述限额予以扣除。2400元/年(200元/月)的限额扣除为个人所得税法规定减除费用标准之外的扣除。

通知明确，适用商业健康保险税收优惠政策的纳税人，是指取得工资薪金所得、连续性劳务报酬所得的个人，以及取得个体工商户生产经营所得、对企事业单位的承包承租经营所得的个体工商户业主、个人独资企业投资者、合伙企业合伙人和承包承租经营者。

通知称，符合规定的商业健康保险产品，是指保险公司参照个人税收优惠型健康保险产品指引框架及示范条款开发的、符合条件的健康保险产品：如健康保险产品采取具有保障功能并设立有最低保证收益账户的万能险方式，包含医疗保险和个人账户积累两项责任。被保险人个人账户由其所投保的保险公司负责管理维护；被保险人为16周岁以上、未满足法定退休年龄的纳税人群。保险公司不得因被保险人既往病史拒保，并保证续保等等。 ■ 和讯

## 禽类保险

### 养鸡人 别忘给你家的肉鸡上保险

养鸡有风险，入行需谨慎。很多养鸡人为了降低风险，会选择给自家的鸡上保险，找保险公司共同承担风险。现在为大家普及一些关于肉鸡上保险的注意事项。

一般来说，肉鸡的保险期以正常饲养的49天为一个固定的保险期。说白了就是从雏鸡进鸡舍的第二天零点到饲养的第49天的24点为止，这是一个保险期。保险期里有一个观察期，就是从签订保险的第二天零点往后顺延7天。

这里养鸡朋友们一定要注意，在观察期里参保的肉鸡因为保险责任范围内的疾病导致死亡的，保险公司是不负责赔偿的。

下面为大家介绍四项保险公司负责赔偿

的情况。

一、因为自然灾害比如暴风雨、火灾雪灾等造成的鸡舍坍塌还有鸡只死亡；

二、禽类经常发生的一些疾病或造成的损失，诸如病毒类的、寄生虫类的、细菌类的疾病导致的低致病性禽流感、传染性法氏囊病、球虫、传染性支气管炎等等；

三、非养殖者人为的意外事故，比如煤气中毒或者停水停电等设备故障造成的鸡群损失；

经过畜牧兽医行政管理部门确认是发生疫情，并且经过区级、县级以上的政府下令封锁，对于扑杀的鸡只，保险公司是负责部分赔偿的。 ■ 东东